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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
Σε απάντηση της με αρ. 651/4-11-2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Ο. Θρασκιά, Α.-Χ. Αυλωνίτη, Κ. Βέττα, Χ. Γιαννούλη, Ε. 
Δούρου, Β. Κόκκαλη, Μ. Κοντοτόλη, Κ. Μάλαμα, Α. Μεικόπουλο, Κ. Μπάρκα, Α. 
Νοτοπούλου, Α. Παναγιωτόπουλο, Π. Παππά, Π. Πούλου, Σ. Φάμελλο και Ρ. Χρηστίδου , με 
θέμα «Σχετικά με την προστασία από τη Μηνιγγίτιδα Β - Ελλείψεις του εμβολίου στη 
Θεσσαλονίκη»,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας εκδίδει ετησίως συστάσεις εμβολιασμού 
κατόπιν γνωμοδότησης της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών (ΕΕΕ).  
Η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών έχει συγκροτηθεί σύμφωνα με την αρ. 
Α1β/Γ.Π.40270/18-8-2020 Απόφαση του Υπουργού Υγείας, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 
(ΑΔΑ:Ψ4ΩΑ465ΦΥΟ-6ΘΑ), στο έργο της οποίας περιλαμβάνονται τα ακόλουθα:  
 
α) Περιοδική διαμόρφωση, επικαιροποίηση και προσαρμογή του Εθνικού Προγράμματος 
Εμβολιασμών και των εν γένει συστάσεων εμβολιασμού για τον γενικό πληθυσμό παιδιών 
και ενηλίκων, βάσει συστηματικής επιστημονικής τεκμηρίωσης, επιδημιολογικών 
δεδομένων της Ελλάδας και οικονομικής στάθμισης, λαμβάνοντας υπόψη και τις 
κατευθυντήριες οδηγίες του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (WHO) και του Ευρωπαϊκού 
Κέντρου Πρόληψης και Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC).  
β) Συστάσεις εμβολιασμού για ειδικές ομάδες του πληθυσμού, περιλαμβανομένων 
ασθενών με καθορισμένα προβλήματα υγείας, ατόμων με χαρακτηριστικά που 
προδιαθέτουν σε σοβαρή νόσο, καθώς και κοινωνικών ομάδων με υψηλό κίνδυνο 
νόσησης.  
γ) Συστάσεις εμβολιασμού για επαγγελματίες υγείας ή άτομα που ασκούν άλλα 
επαγγέλματα ή δραστηριότητες, με σκοπό την προστασία των ασθενών ή άλλων ομάδων 
του πληθυσμού.  
δ) Συστάσεις εμβολιασμού σε περίπτωση επιδημιών, πανδημιών και έκτακτων συμβάντων 
δημόσιας υγείας, περιλαμβανομένου του καθορισμού προτεραιοτήτων εμβολιασμού.  
ε) Προτάσεις για τη διαμόρφωση πληθυσμιακών προγραμμάτων εμβολιασμού στη χώρα ή 
σε επιμέρους ομάδες, παρακολούθηση της εφαρμογής τους και παρακολούθηση των 
επιδημιολογικών δεδομένων για νοσήματα που προλαμβάνονται με εμβολιασμό.  
στ) Λήψη μέτρων για τη διασφάλιση επάρκειας εμβολίων και ορών, σε συνεργασία με τους 
αρμόδιους φορείς της χώρας.  
ζ) Προσδιορισμός ή τροποποίηση τεχνικών προδιαγραφών εμβολίων και ορών, σύμφωνα 
με τις διεθνείς προδιαγραφές και ειδικότερα τις προδιαγραφές του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Υγείας στις περιπτώσεις που αυτό έχει θέση.  
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η) Καθορισμός διαδικασιών που διασφαλίζουν την επιστημονική τεκμηρίωση, τη 
διαφάνεια και την επιστημονική ακεραιότητα στις γνωμοδοτήσεις της Επιτροπής σχετικά 
με τη συμπερίληψη εμβολίων στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών, καθώς και την εν 
γένει διαμόρφωση συστάσεων εμβολιασμού. 
 
Με την πρόσφατη εγκύκλιο με αρ. Δ1α/Γ.Π. οικ. 39544/25-7-2024, με θέμα «Εθνικό 
Πρόγραμμα Εμβολιασμών Παιδιών και Εφήβων 2024 - Χρονοδιάγραμμα και Συστάσεις» 
(ΑΔΑ:92ΞΕ465ΦΥΟ-9Σ3), προστέθηκε νέα ομάδα του παιδικού πληθυσμού που δικαιούται 
δωρεάν χορήγηση του εμβολίου μηνιγγιτιδόκοκκου οροομάδας Β, πρωτεϊνικό ΜenB-4C, 
μετά από γνωμοδότηση της ΕΕΕ.   
Συγκεκριμένα, η νέα ομάδα – στόχος των εμβολιασμών με το εμβόλιο ΜenB-4C  αφορά 
στα βρέφη ηλικίας κάτω του έτους. 
Η σύσταση περιλαμβάνει την έναρξη του εμβολιασμού σε βρέφη ηλικίας μικρότερης των 6 
μηνών, τα οποία διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο σε σχέση με τα μεγαλύτερα παιδιά και 
στα οποία δίνεται η δυνατότητα συμπλήρωσης των τριών δόσεων ως την ηλικία των 18 
μηνών. 
 
Επίσης, σας ενημερώνουμε  ότι το σκεπτικό για τον εμβολιασμό των βρεφών με το 
πρωτεϊνικό εμβόλιο έναντι του μηνιγγιτιδοκόκκου οροομάδας Β έχει αναρτηθεί στην 
ιστοσελίδα του Υπουργείου Υγείας (https://www.moh.gov.gr/articles/health/dieythynsh-
dhmosias-ygieinhs/emboliasmoi/-programma-emboliasmwn-epe-paidiwn-kai-
efhbwn/12652-skeptiko-ths-ethnikhs-epitrophs-emboliasmwn-sxetika-me-ton-emboliasmo-
twn-brefwn-me-to-prwteiniko-embolio-kata-toy-mhniggitidokokkoy-oroomadas-b). 
 
Σχετικά με την επάρκεια των εμβολίων έναντι του μηνιγγιτιδόκοκκου οροομάδας Β στη 
Θεσσαλονίκη, σας γνωρίζουμε ότι ο Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ), στο πλαίσιο 
των αρμοδιοτήτων του και της αποστολής του για την προστασία της Δημόσιας Υγείας, 
παρακολουθεί και αξιολογεί διαρκώς την επάρκεια όλων των φαρμακευτικών προϊόντων 
και λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την κάλυψη των αναγκών των ασθενών.  
 
Η διαθεσιμότητα του αναφερόμενου εμβολίου  το τρίμηνο Σεπτεμβρίου-Νοεμβρίου 2024 
έχει αυξηθεί κατά 145%, σε σύγκριση με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα Σεπτεμβρίου-
Οκτωβρίου 2023. 
 
Στον ΕΟΦ, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας αναφοράς ελλείψεων από επαγγελματίες 
υγείας των φαρμακείων, έχει υποβληθεί για το συγκεκριμένο εμβόλιο μικρός αριθμός 
αναφορών, μεμονωμένων περιστατικών ελλείψεων από διάφορες περιοχές της Ελλάδας. 
Στην παρούσα χρονική στιγμή δεν έχει δεχτεί ο Οργανισμός αναφορές έλλειψης του εν 
λόγω εμβολίου. 
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